



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明  
 社长：沈德民博士（教授）  
 总编辑：李卓辉  
 编辑部：李卓辉、赵书凝、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊  
 网站：www.har ianbaru.com  
 电话：081318597128

公元2020年4月27日（星期一）

第211期

# 开放体育馆收容回乡客 出口瘫痪失业加重 ~~印尼“封城”日记之二

4月24日封城，不准来自各地的外劳或回乡客返回爪哇乡镇，雅加达街边或空场所出现许多“无家可归”的流民，他们没亲戚投靠，没能力租房，只好找空场所暂作难民。警方巡逻，在丹那旺一带搜查了76个游民，只有21人有居民证，他们刚失业又不能回乡，无处住宿；另55人没有居民证，原来是外来的游民，他们每年斋戒月到雅加达当“乞丐”，祈求雅城市民施舍，斋月期间行善，白天有人路过给一些救济钱，傍晚开斋不少慈善组织或单位捐赠食物，一些“游民”还会乘机抢劫，扰乱社区，显然成为治安的隐患。

## 封城不准外劳或临时工人回乡，官方如何应对日益增长的“游民”？

雅加达政府为应对“游民”住宿”危机，26日开始开放首都各处体育馆，免费收留无处住宿的回乡客，省长安尼士呼吁所有无法租屋或无宿舍的回乡客或外劳，尽可到市府各区的体育馆注册，市府给予临时床位，并每天供给开斋餐饮，渡过斋月危机。

雅加达有多少“游民”聚集的场所，据说前几年

只有48处，但安尼士当省长后，后不断增加，现在已有276处。华裔伍小惠女士领导的印尼团结党（PSI）日前开始在穷困区分发开斋礼包时对报界说明，安尼士省府没有认真工作，疫情爆发后，许多工厂或小企业停工，贫困区域激增，失业劳工越多，如何有效改善，是省府的重大挑战。

## 鞋业加工和渡轮企业受沉重打击

印尼鞋业加工工人庞大，疫情对鞋业工厂打击沉重，由于出口占80%左右，大部分工厂目前还在赶工，但5月或6月开始没有订单，最少有60%劳工将失业。工业部长表示还在调查有多少工业和工厂还能继续生产。工厂要辞退60%工人，如何处理福利和赔偿事宜，目前已引起工业部和劳资双方关注的问题。

封城和禁止回乡不但造成火车停驶、飞机停飞和城际公共巴士停止运营，也严重打击了全国的渡轮企业，几乎面对破产的危机。印尼是万岛之闰，全国岛际之间的交通靠渡轮服务，因此全国有392家渡轮企业每天为来往人群、车辆或物流服务，这些渡轮企业，有222家是私

营企业、属于国营渡轮公司的有151家，属于地方政府19家。在每年开斋节期间，大约运送来往乘客有约4百万人，而日常运人、车辆和物流也十分繁忙。如今封城禁行，所有渡轮企业都面临瘫痪或破产，如何解困？又是政府另一难题。

## 金枪鱼出口大跌 每天一百吨仅剩20%

疫情也严重打击印尼的金枪鱼工厂。苏拉威西省是印尼生产金枪鱼Tuna)最多的中心，该省有14家大型罐头加工厂，有7家在比桐市，每天可以逮捕和生产80~100吨金枪油，罐头加工后出口到欧洲、中东和北美等地，可是疫情爆发后，有25个货柜箱已到达当地海港而被拒收，造成目前在北苏拉威西出口喊停，每个工厂有5百到一千劳工，目前每天生产仅剩20%，面对失业困境。印尼渔业部门正努力呼吁国内市场加大消费，协助解决过剩危机。渔业部领导也呼吁爪哇地方政府和慈善社团，购买金枪鱼罐头当为粮食包裹分送给民众食用，协助北苏金枪鱼企业可持续生产。

印尼国内基本生活品目前储量和价格还平稳，但有



交通部长照片，他说曾昏迷14天，目前已痊愈。

三样靠进口的生活品价格大涨。这三样生活必需品为：1) 白糖，官方价格每公斤12500盾（6.25元人民币），目前市价涨到20000盾（10元人民币），政府进口供不应求，个别地区还会缺货。

2) 红葱，原价应是25000盾（12.5元人民币），目前已涨到45000盾（约22.5元人民币）。

3) 白蒜，原价25000盾，已涨到42500盾，后势还可能再涨。印尼白米已能自给自足，但农业部必须加强工作，否则今年底可能要寻求进口。

## 警方逮捕分裂份子和恐怖份子

疫情蔓延，也造成印尼分裂势力和恐怖势力蠢蠢欲动。上周，印尼军警加强巴布亚治安，以追捕“巴独份子”，前两天，警方在马鲁姑逮捕了两位“南马鲁姑共和国”成员，他们一群人举着“南马姑”国旗，企图挑拨生事。

反恐部队正加强在中苏拉威西和茂物丹格郎追捕恐怖份子的行动，决不让恐怖势力利用疫情生事。（李全）

# 印尼确诊破九千人 死亡765人 发言人称死者都原有一定老人病

（本报讯）政府抗疫机构发言人尤利炎托27日下午宣布，全国确诊病例已破九千人，比昨日再增214人，总数9096人，治愈1151人，

死亡765人。

看来，虽然多个地区已实施“封城”限制，但疫情还是扩散，预料明天将突破一万人病患。

发言人称，死亡病例主要是41岁到80岁中老年人，他她们通常都患有一定的老人病，如高血压、糖尿病、心脏病或肺病。因此，患有

这些疾病的中老年人，应尽力保护自己，避免中招。

另讯，交通部长布迪今日宣布痊愈，他参加了总统佐科维主持的

内阁视频会议。他感谢卢虎特统筹部长全力救他一命，也感谢佐科维总统和同僚的特别关心和爱护。